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第７回 緑化フェア幹事会 議事録 
詳細摘録 

 
 

令和６（2024）年８月２２日 

 

 

 

 

 

■次第と記録記載ページ 

１ 開 会 
２ 全国都市緑化かわさきフェアの取組状況について【資料１】 
３ 実行委員会第５回総会の議案について【資料２、参考資料】 
４ その他 
５ 閉 会 

 

 

■日時と場所 

日時：令和6年8月22日（水）9:30〜11:30 
場所：川崎市役所本庁舎２階ホール 
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■出席者 

幹事（出席９名、欠席１名） 
 分 野 氏 名（敬称略） 所 属 

1 学識 福岡 孝則 東京農業大学地域環境科学部 
造園科学科 教授 

2 協働推進 栗原 国男 公益財団法人川崎市公園緑地協会嘱託 
東京農業大学地域環境科学部地域創成学科 非常勤講師 

3 出展展示 深町 貴子 園芸家：多摩区在住 

4 交通対策 米川 僚一 一般社団法人 川崎市交通安全協会  
専務理事 

5 会場運営 渡辺 広之 京都芸術大学芸術教養センター 客員教授 

6 行催事 反町 充宏 一般社団法人 川崎市商店街連合会 
理事・青年部長 

7 広報・ＰＲ 大西 絵満 かわさき市民放送株式会社 代表取締役 

8 植物調達 矢澤 和洋 セレサ川崎農業協同組合 
営農経済部組織支援課 課長代理 

9 飲食・物販 萩原 ひとみ 一般社団法人 川崎市観光協会 理事 

公益財団法人都市緑化機構 上野企画調査部長 
事務局（木村次長、小酒井部長、武久部長、岸課長、矢口課長、藤井課長 他） 

 

 

 

■配布資料 

資  料 １ 全国都市緑化かわさきフェアの取組状況について 
資  料 ２ 令和５年度事業報告及び収支決算について 
参考資料   実行委員会第５回総会について 
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■会議録 

１．開会                                     
【事務局（木村室長）】 それでは、皆様、おはようございます。それでは、定刻となりま

したので、これより会を始めさせていただきたいと思いますが、事務局の緑化フェア推進

室、木村でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

ただいまから第７回緑化フェア幹事会を開催させていただきます。大変お忙しい中、当

幹事会に御出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

 本日で、開催日である１０月１９日土曜日まであと５８日となりまして、もう２か月を

切りました。準備も佳境に入ってまいりますけれども、取組状況について御報告をさせて

いただき、幹事の皆様から御意見を頂戴できればと考えております。 

 本日は、今井幹事から欠席の御連絡をいただいておりますので、その他の皆様おそろい

ということでございます。 

 本日は、事務局として、緑化フェア推進室職員、通常ですと緑政部の職員なんかも同席

するんですけれども、本日、議会の常任委員会が開催されている関係で少しメンバーが限

られておりますので、御了承いただければと思います。 

 また、本日は公益財団法人都市緑化機構様より上野企画調査部長にも御同席をいただい

ておりますので、御紹介いたします。 

 その他、川崎市職員が若干記録のため、あるいは参考のため、同席させていただいてい

ることも御了承いただければと思います。 

 それでは初めに、開会に当たりまして、福岡幹事長から御挨拶を頂戴できればと思いま

す。福岡先生、お願いします。 

【福岡幹事長】 皆様、おはようございます。緑化フェアまでいよいよ５８日ということ

で、１０月１９日まで本当にあっという間だなと思います。この幹事会も大分回を重ねて

まいりましたけれども、貴重な意見を賜れればと思っております。ぜひよい意見交換をし

ていただいて、緑化フェアにつなげてまいれればと思いますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

【事務局（木村室長）】 ありがとうございます。 

 それでは、議事に移らせていただきます。議事に先立ちまして、連絡事項を何点かお伝

えいたします。 

 本日の報告内容につきましては、来週になります８月２８日水曜日の実行委員会第５回

総会における報告内容となりますことを御承知おきいただければと存じます。 

 また、当幹事会は公開の取扱いとさせていただいております。今回の会議録に個々の発

言者の氏名を記載することをあらかじめ御了承ください。なお、本日の傍聴者については

いらっしゃらないので、今いるメンバーということになります。 

 次に、資料の確認をさせていただきます。幹事の皆様にはお手元に配付をいたしました

タブレットで資料を御確認いただくようにしてございます。不具合等がございましたら、

スタッフに適宜お申出いただければと思います。電源を入れていただいて、幾つかの資料

が一覧になってございまして、それを順次御説明させていただきます。資料は、全部で、

００次第、０１資料１、０２資料２、０３参考資料といった形になっております。まず前
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段はその資料をもって御説明をさせていただきますので、御了承いただければと思います。 

 それでは、これからの進行につきましては、福岡幹事長にお願いしたいと存じます。よ

ろしくお願いいたします。 

【福岡幹事長】 ありがとうございます。それでは、ここから私が進行のほうを務めさせ

ていただきます。次第２ですかね、全国都市緑化フェアの取組状況についてを事務局より

説明をお願いします。 

 

２．全国都市緑化かわさきフェアの取組状況について（資料1）            

【事務局（岸担当課長）】 おはようございます。緑化フェア推進室の担当課長の岸と申し

ます。よろしくお願いします。資料のほう御説明させていただきますので、資料１という

ファイルの右肩のページ番号２ページをお開きください。まず初めに、新しいキービジュ

アルの活用についてというところでございます。現在、左にあるようなロゴとか名称を大

きく配置したシンプルなポスターみたいなところについて、皆様に見ていただいたり、ま

ちなかに貼らせていただいたりというところをさせていただいているところでございます。

新しく今回につきましては、少しぱっと見て目に留まるものというようなイメージから、

次のページにございますとおり、３ページ、少し新しいキービジュアルを、花とみどりに

フォーカスしたというところと、少しインパクトのあるデザインというところをイメージ

させていただきまして、こういったデザインを今回つくらせていただいております。 

 次、４ページを見ていただきますと、この４ページにありますとおり、このキービジュ

アルを活用して、ポスターについても、下に今回協賛していただいた企業さんを載せるよ

うな形でポスターは一新するという形になります。ただ、古いタイプのポスターも、企業

ロゴが入っていないものですけれども、そちらも並行して活用はしていきたいなと思って

おります。 

 次、５ページをお開きください。今月末、８月の末の広報集中期間から、いよいよ川崎

駅、あるいは武蔵小杉、登戸、向ケ丘遊園駅などのコア会場の最寄り駅とか、交通の拠点

駅を中心に、写真のような駅ラッピングを実施してまいりたいと考えております。こうい

ったふうに少しずつ、６０日切ったというところもございまして、緑化フェアを少し広報

としてもアピールしていくような形になるかと思いますので、まちなかでそういった雰囲

気を少し感じていただければなと思っております。 

 次、６ページを御覧ください。６ページにつきましては、以前よりいろいろな場面で緑

化フェアが何をするのか少し分かりにくいというような御指摘をいただいているところで

ございましたが、いろいろな人に万能な言葉でなかなか内容を明確に伝えるというのは難

しいなというのを感じております。実際、今後、ポスター等と併せまして、パンフレット

等で実際会場で何をするみたいなところは今後出てくるというところがありましたので、

今回少し年齢的に高齢者の方をターゲットに絞った上で、かわさきフェアって何をする

の？みたいなところについてお答えをするチラシを見開きで少し作成したものでございま

す。こちらにつきましては、今印刷のほうをかけておりまして、９月頭ぐらいから順次区

役所とか出張所、市民館・図書館、あるいは老人いこいの家とか、ターゲットに合わせた

場所に配布するということと、併せてホームページでもダウンロードが可能なようにして
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おりますので、区役所さんも含めたいろいろなイベントの中で各局で利用していただいて、

積極的に活用させていただきたいなと思っております。 

 次に、プレイベントの実施状況につきまして、資料９ページを御覧ください。こちらは

以前も少しお話しさせていただいた資料になりますけれども、プレイベントにつきまして

は、目的として、様々なターゲットに対して協働・広報・会場・行催事などの観点から、

多様で多彩な取組を展開しますということと、フェアの開催に向けた認知度の向上とか、

機運醸成というところを目的としております。また、取組の視点といたしましては、参加

というところと、予告、それから、緑化フェアをお祝いするという３つの視点を意識する

とともに、節目のカウントダウンと、それから、参加のカウントアップというところを企

画の立案と実施に当たって少し意識をして取組を進めているところでございます。下段に

ございますとおり、今のところ大きなイベントとしては、２００日前イベント、それから、

１５０日前、１００日前というようなところで、少し節目に合わせて本番に向けた一部の

コンテンツを披露するといったところで、今後も含めてなんですけれども、実際の本番に

来ていただくような形の少し期待感のようなものを醸成していきたいなと思っております。 

 具体的な取組につきましては、１１ページ以降に、２００日前イベントの概要とか、そ

れから、当日の写真みたいなものが１２ページ、１３ページのような形で載っております。

それ以降も、１５０日前のばら苑のイベントとかそういったところも載っておりますので、

後ほど御覧いただければと思います。 

 説明は以上でございます。 

【福岡幹事長】 御説明ありがとうございました。それでは、この資料１に関して、幹事

の皆様から御意見がもしあればいただきたいと思いますけれども、いかがでしょうか。御

意見がある方は、挙手のほうをお願いします。 

 よろしいですか。着々と準備が進んでいるということで、御報告に近いような内容だっ

たと思いますので、また後ほどお気づきの点等ありましたら、戻ってきて御意見いただけ

ればと思います。 

 それでは、ここまでで何か事務局のほうで補足があればお願いいたします。 

 特にございませんか。ありがとうございます。 

【事務局（木村室長）】 ありがとうございました。そうしましたら、ただいま御説明させ

ていただいた内容で、実行委員会総会のほうで報告をさせていただきたいと思います。 

 なお、当日につきましては、事務局のほうで御説明をさせていただきます。今まで幹事

の方あるいは幹事長から御報告をいただいたこともございましたけれども、今回、事務局

のほうで対応させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 では、次の議題のほう、お願いいたします。 

【福岡幹事長】 それでは続きまして、次第３、実行委員会第５回総会の提出議案につい

てを、事務局のほうから御説明をお願いします。 

 

３．実行委員会第５回総会の議案について（資料２、参考資料）            

【事務局（岸担当課長）】  続きまして、お手元の資料２を御覧ください。こちらにつき

ましては、来週の８月２８日の実行委員会総会でお諮りする令和５年度の事業報告及び収
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支結果についてでございます。めくらせていただいて、次のページ１ページですが、収支

の見込みについては、前回の幹事会とか総会で御説明させていただいておりまして、その

結果の御説明になります。会議の開催、それから、基本実施計画等に関すること、事業計

画の実施、調整に関することの項目ごとに事業報告として１ページから３ページまでそれ

ぞれまとめておりますので、御覧いただければと思います。 

 次に、４ページについてですが、収入として、川崎市からの負担金で約２億８,０００万

円となっておりまして、支出として総務費と事業費を合わせまして、同額の２億８,０００

万円となりました。また、予算額と決算額の差引きの１,５００万円につきましては、令和

６年度に繰り越しし、同科目に充当させていただくこととしております。 

 ５ページにつきましては、川崎市会計管理者と公益財団法人都市緑化機構の事務局長に

会計監査をしていただいた報告書を添付させていただいております。 

 説明については以上でございます。 

【福岡幹事長】 ありがとうございます。それでは、本件に関して、幹事の皆様から御意

見等ございましたら、挙手のほうお願いします。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、事務局のほうからもし何か補足があればと思いますが、よろしいですか。 

【事務局（木村室長）】 それでは、ただいま御報告をいたしました議案につきましても、

第５回の総会において議案として説明させていただいて、また事務局のほうから報告をさ

せていただきます。よろしくお願いいたします。 

【福岡幹事長】 よろしくお願いします。 

 

4．その他                                     

【福岡幹事長】 それでは続きまして、次第４、その他になります。最後の次第４、その

他ですけれども、幹事、事務局のほうから何かございますでしょうか。ほかに御意見等な

ければ、ここで進行を事務局のほうにお戻ししたいと思います。 

【事務局（木村室長）】 福岡幹事長、ありがとうございました。 

 議事については以上でございますけれども、その他、ここまでのところで幹事の皆様か

ら何かございますでしょうか。 

 お願いします。 

【渡辺幹事】 お世話になります。御説明ありがとうございました。もう大分進捗されて

いるということで。 

 １つ、広報を含めたプロモーションをやっているということで、プレイベントを含めて、

御説明いただいたんですけれども、市内における展開は理解したんですけれども、難しい

んだよね。市外、隣接するところがあるじゃないですか。その辺辺りでの呼びかけはどう

いうふうにするのか。やり出したら切りがないんだけど。もちろん緑化関係の関係者とか、

そういうのは全国からの皆さんたちというのは、愛好家を含めて分かるんだけど、市内だ

けでの催しでいいのか、もうちょっと市外に対しての発信ね。発信の仕方はいろいろある

と思うんだけど、その辺を今どうお考えかをちょっとお聞きしたいということです。 

【事務局（岸担当課長）】 後ほど多分資料のほうにも少し記載がありますので、そちらの
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ほうでも御説明をさせていただきますけれども、一つとしては、移動する手段の中で広報

をすることも考えておりますので、電車とかにつきましては、例えばトレインチャンネル

の映像を使った広告とか、あとは、特に川崎ついてはいろいろなアクセスをされる駅とし

て、イメージしているところとすると、羽田については少し羽田のほうでブースを出させ

ていただいてというようなところはイメージはさせていただいております。ほかの拠点駅

についても、鉄道事業者さんとある程度、予算の関係もあるんですけれども、できること

で、例えば横浜側でとか東京側とか、そういったところに、春も含めてだと思うんですけ

れども、何らか効果的な広告が出せればなとは思っております。 

 今、動画の撮影とかもしている関係で、そういったものをどこで発信するとより効果的

な発信になるのかなというところもちょっとイメージさせていただきながらになるかなと

いうところです。ただ、例えば鉄道の中の中づりみたいなものについては、最近はもう見

なくなったみたいな話も聞くので、基本的には少し映像ベースでいろいろなところに発信

させていただきたいなとは思っております。 

 以上でございます。 

【渡辺幹事】 理解しました。いかにパブリシティー要素を入れ込みながら発信するとい

うのはすごく大事だと思うんだね。それが結果、ＰＲにつながるので、その辺を意識した

仕掛け、そういうこともぜひ検討し、実行していただければと思います。 

【事務局（岸担当課長）】 ありがとうございます。 

【事務局（木村室長）】 ありがとうございました。他はいかがでございましょうか。よろ

しいでしょうか。 

 それでは、特にないようでございますので、結びとさせていただきます。 

 本日いただいた御意見も踏まえまして、フェア本番に向けて取組を進めてまいります。

冒頭でも申し上げましたけれども、本日の内容につきましては、８月２８日水曜日、実行

委員会第５回総会において御報告をさせていただきます。かわさきフェア開催を目前に控

えましたが、さらにオール川崎市で盛り上げてまいりたいと考えておりますので、引き続

きアドバイス等よろしくお願いいたします。 

 それでは、以上をもちまして第７回緑化フェア幹事会を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

以上。 


